



10月5日在奥地利首都维也纳拍摄的欧佩克总部标志。欧佩克与非欧佩克产油国当天在维也纳举行会议，决定自11月起大幅减产。



美国纽约，一名男子在加油。

佩洛西丈夫在家遭遇“可怕袭击”

被闯入者用锤子殴打

本报综合消息 当地时间10月28日，美国众议院议长佩洛西的丈夫保罗·佩洛西在旧金山的家中遭到袭击，随后被送医治疗。当天，美国总统拜登致电佩洛西以示慰问支持。

据报道，美国众议院议长办公室在一份声明中说，佩洛西的丈夫保罗·佩洛西于28日早些时候在旧金山的家中遭到袭击，随后被送医治疗。事发时，佩洛西并不在家。佩洛西的发言人说，袭击者已被拘留，作案动机正在调查中。

美联社援引知情人士的话说，一名袭击者闯入佩洛西家中，用锤子袭击并严重殴打了她的丈夫。

两名不愿透露姓名的人士表示，现年82岁的保罗·佩洛西头部和身体均受钝器所伤。他因瘀伤、严重肿胀和其他伤害正在接受医生治疗。

知情人士称，这次袭击并非“随机的”，系专门针对佩洛西的此处住宅。

白宫网站28日发布消息称，白宫新闻秘书卡琳·让-皮埃尔就佩洛西的丈夫保罗·佩洛西遇袭事件发布声明。声明称，美国总统拜登为保罗·佩洛西及其家人祈祷。

声明表示，在“可怕的袭击”发生后，拜登致电佩洛西表示支持。对于佩洛西的丈夫有望完全康复一事，拜登表示很高兴。

声明最后称，拜登继续谴责所有暴力行为，并要求尊重佩洛西家人的隐私。

此前报道称，保罗·佩洛西曾于5月酒驾并发生车祸被捕，最终被判处5天监禁，但实则只服刑一天。

5月28日，保罗·佩洛西在加州纳帕县酒驾并发生车祸被捕。据当值警察报告，他“当时已经站立不稳，讲话含糊”。他在交出驾照的同时，还向警察展示了一基金会会员卡。据悉，该基金会长期向加州高速公路警察及其家人提供支持。

5月29日，保罗·佩洛西在缴纳保释金后被释放。

保罗·佩洛西于8月23日承认一项酒后驾驶的罪名。加州纳帕县法官判处其5天监禁，缓刑三年。该法官还表示，保罗·佩洛西被捕后已在监狱服刑2天，因表现良好扣减2天刑期，余下1天刑期会以法院指定的8小时工作代替。同时，保罗·佩洛西需要向受害人提供5000美元赔偿，并缴纳约2000美元罚款。

中东为何成了美国的油

减产增产，美沙斗法

白宫对“欧佩克+”的减产决定反应强烈，拜登迅速表示对中东产油国感到失望，公开指责这一“短视”行为是明摆着与俄罗斯“同流合污”。美参众两院多位议员表态强硬，扬言要“停售武器、减少驻军”，以此威胁相关国家。

面对不断升温的舆论压力，拜登进一步表态称，将重新审视美沙关系，并警告沙特这么做“必有后果”。

对此，沙特外交大臣朱拜尔驳斥称，美国油价高不是沙特的错，而是美国压制自身石油生产的结果。沙特外交部则发表了长文声明，正式回应美方的指责。该声明还披露了一个事实，美政府高官在“欧佩克+”减产决定宣布前曾多次向沙特方面提出，希望推迟一个月公布决定。

分析指出，拜登原本指望通过今年7月的中东之行充足能源供给，在美民众最为不满的通胀压力、油价高企等问题上力挽狂澜，让中期选举天平向民主党倾斜，即便不能说服沙特和“欧佩克+”放弃减产，至少也要将减产推迟到美中期选举之后。

沙特的这份声明让民主党的“政治算盘”曝光，无疑对民主党选情造成严重冲击。

声明发出几个小时后，白宫国家安全委员会发言人约翰·柯比就做出回应，煞有介事地逐条进行反驳。美国有线电视新闻网在相关报道中直接用“因恐慌而痉挛”来形容白宫面对“欧佩克+”减产时的“歇斯底里”。

当前，美国国内正经历严重通胀，能源价格居高不下，社会矛盾不断积聚。而此前，民主党为拉拢环保团体，不得不限制美国国内的页岩油产能。面对这种“望油兴叹”的尴尬局面，拜登政府只能动用战略石油储备。

根据美国能源信息局的数据，按照当前石油储备释放计划的进度，美战略石油储备到今年第三季度末将跌至3.883亿桶，为1984年3月以来最低水平。

国际能源信息署曾建议，一国战略石油储备量最少需要保持在前一年90天净进口量的水平。如果在中断所有石油进口及生产的情况下，美国当前的战略石油储备仅够使用23.76天。

今年7月，拜登总统首访中东，顶着舆论压力“低头”访问其诬称为“贱民”的国家沙特，主要目的就是“求油”。在拜登的亲力亲为下，“欧佩克+”象征性地答应每日增产10万桶，算是对美国聊胜于无的回应。

对拜登这次“平淡收场、空手而归”的中东行，英国国家广播电台评价称，这表明美国实力的局限性越来越明显，对中东的影响力在不断衰减。

“欧佩克+”这一轮每日200万桶的减产规模，是自新冠肺炎疫情暴发以来降幅最多的一次。减产决定推动国际油价迅速飙升，从70多美元一下涨到90多美元。在民主党人专注于中期选举的关键时刻，这无疑像是给拜登政府一记响亮的耳光。

美国中期选举将在11月8日投票，届时众议院全部435个议席、参议院100个议席中的35个将改选。拜登政府当前的支持率仅为40%，选情对民主党十分不利。一旦共和党成功控制一院甚至两院，拜登政府的权力将被掣肘。

全球油气价格上涨被认为是造成美国通胀的重要原因，对拜登来说，油气价格更是将直接影响选民。减产，很可能成为压倒拜登支持率的“最后一根稻草”。共和党人此时则幸灾乐祸，一边嘲讽拜登和民主党空许“油价已在掌握中”的承诺，一边指责拜登政府有意打压美本土油气生产，才导致局面如此被动。

“欧佩克+”缘何不惧得罪美国

面对美国的不断威胁，沙特外交部放话表示，“沙特不接受美国发号施令”。欧佩克也表态称，“减产是在恰当时间做出的正确决定”。面对美国压力，中东产油国态度为何如此强硬？

系。英国《金融时报》评论称，“欧佩克+”的减产决定，标志着中东产油国与拜登政府的“重大决裂”。

过去几个月，为应对美国不断恶化的通胀，美联储激进加息，推高美元指数持续走强，以美元计价的国际油价应声下跌。从这个意义上讲，“欧佩克+”不顾美国压力大幅减产，是对美元定价大宗商品权力的一次挑战。

事实上，中东产油国非常担心欧佩克组织几十年努力才建立起的稳定定价体系受到威胁，所以不愿意在俄乌冲突上以油价来配合美国制裁。

沙特能源大臣阿卜杜勒-阿齐兹·本·萨勒曼多次表示，“欧佩克+”应扮演维护能源市场稳定的“调节力量”。阿联酋能源部长马兹鲁伊更是明确指出，“欧佩克+”不想在俄乌冲突上选边站队，该组织只专注于防止油价暴跌。

半岛电视台对此评论称，中东产油国对美国通过设置石油出口价格上限等工具来制裁莫斯科持怀疑态度，因为从长远来看，此举将会把石油的定价权从卖方转移到买方。

同时，产油国也有自己的安全顾虑。欧佩克成员国印度尼西亚财政部长丝莉·穆利亚尼曾就此公开表示，集体减产是为了阻止美国“操控大宗商品价格来谋取地缘政治利益”，因为一旦有了这个先例，谁都可能成为美国的下一个目标。

“反击”沙特，美国进退两难

如何“报复”沙特？华盛顿颇费思量，却很难找到有效办法。

民主党议员卡纳表示，上一届政府草率地给沙特开出空白支票，让他们有了安全感，而拜登政府需要恢复适当的平衡。美参议院外委会主席梅嫩德兹建议国会冻结美国与沙特包括武器销售在内的各层次合作。

然而，美方的强硬似乎只能停留在口头层面。民主党议员的制裁提案很难得到共和党的配合，因为共和党人更愿意因此坐收中期选举的渔利。正如阿拉伯海湾国家研究所高级研究员伊比什所说的那样，“华盛顿其实没有

太多工具来应对减产决定”。

战略观察家认为，华盛顿与海湾国家的安全与军事合作是互利的，任何形式的退出都会让美国跟对方一样“承受痛苦”。因此，美国在短期内很难使用这些可能反噬自身的政策工具。

其实，停止军售不仅是对沙特的惩罚，也会损害与拜登政府关系密切的美国国防工业巨头们的利益，因为沙特很可能找到替代卖家来填补美国武器的空缺。

“石油换安全”或已失效

“欧佩克+”的减产决定是美国在中东陷入外交困境的一个缩影。半岛电视台的报道指出，减产客观上是为保护石油行业免受全球经济衰退风险的影响，但背后也反映出中东地缘政治格局正在发生深刻变化。美国与海湾国家关系的基础——“石油换安全”或已不再有效。

近年来，美国在阿富汗问题、伊拉克问题、也门危机等地区问题上不负责任的表现，令美国与中东盟友之间的互信不断打折。中东问题研究员马哈茂德·阿鲁什称：“中东已经不再是美国人在过去几十年内所认识的那个中东了。”

作为中东唯一的北约成员，土耳其在外交选择上也与美国渐行渐远。美土在库尔德问题、东地中海油气开发等问题上龃龉不断。面对俄乌冲突，土耳其公开反对制裁俄罗斯。

作为美国在中东地区的重要盟友，埃及的情况亦是如此。即使是在美西方压力下，埃及也没有“入伙”对俄制裁，今年7月还同意俄罗斯在埃及建设核电站发电机组，埃及从俄罗斯的军购也在持续扩大。

面对国际格局的深刻变化，中东国家已普遍认识到，中东不能将自身未来完全寄托于美国，必须提升各自在不受美国干预的情况下管理冲突的能力，通过建立新的外部伙伴关系和更广泛的区域合作，争取更多战略自主性。

正如马哈茂德·阿鲁什所说：“中东不再是那块任由美国告知该做什么或者不该做什么的地区了。”

本报综合